Entretien

Remplacer le filtre

A N'utilisez pas le filtre s'il est humide.

”*

la mise au point risque d'étre réduite.
Il est conseillé de nettoyer la sonde avec un chiffon non pelucheux humidifié avec de I'alcool.
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La sonde peut se salir aprés une période prolongée de traitement laser. Nettoyez-la en temps voulu, sans quoi la précision de
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FAQs

1. Le module d'évacuation de fumée ne fonctionne pas au
cours du traitement du matériau. Comment corriger ce
probléeme ?

Causes possibles:
Une trop grande quantité de poussiéere s'accumule sur le
ventilateur d'extraction. / Le filtre est bloqué.

Solutions :

(1) Mettre le xTool M1 Ultra hors tension et retirer le module
d'évacuation de fumée.

(2) Remplacer le filtre.

(3) Réinstaller le module d'évacuation de fumée sur le xTool M1
Ultra.

2. Le module laser/le chariot multifonction ne fonctionne
pas correctement. Quelle en est la raison ?

Causes possibles :

= Le module laser/le chariot multifonction n'est pas installé
correctement.

= La barre de verrouillage au-dessus du module laser n'est
pas verrouillée.

Solutions :

= Poussez le module laser/le chariot multifonction vers le
bas jusqu'a entendre un clic.

= Une fois le module laser ou le chariot multifonction
installé, tournez la barre de verrouillage vers la droite pour
le verrouiller.

3. L'embase ou le tapis de coupe est sale en raison d'un
traitement prolongé. Comment corriger ce probléme ?

= Une fois le traitement terminé, nettoyez I'embase ou le
prisme triangulaire avec un chiffon humidifié avec de I'eau,
puis séchez-le.

= Si l'embase est tres sale et difficile a nettoyer, retirez la
saleté grace au chiffon humidifié avec de l'alcool éthylique
absolu.

4. Quand dois-je remplacer le filtre ?

La fréquence du remplacement dépend du matériau. Vous
devez remplacer le filtre quand :

= Une fenétre contextuelle sur XCS vous invite a remplacer
le filtre.

= Une grande quantité de fumée s'accumule dans l'appareil.

5. Lorsque j'utilise un stylo orange pour le traitement, je
ne vois pas les lignes dessinées par le stylo. Quelle en est
la raison ?

Parce que le couvercle est orange.

96

Déclaration de conformité

Makeblock Co., Ltd. déclare par la présente que ce produit
est conforme aux principales exigences et autres
dispositions pertinentes de la directive Directive RED
2014/53/UE et de la directive RoHS 2011/65/UE.

Services aprés-vente

Pour obtenir une assistance technique, contactez-nous a
|'adresse support@xtool.com.

Pour plus d'informations sur les services aprés-vente, visitez
support.xtool.com.
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Dichiarazione

Benvenuti all'utilizzo dei prodotti xTool!

Se utilizzi il prodotto per la prima volta, leggi attentamente tutti
i documenti forniti per un'esperienza migliore. Se non si utilizza
il prodotto secondo le istruzioni e i requisiti del manuale, o se si
utilizza il prodotto in modo errato a causa di incomprensioni,
ecc,, la azienda non puo' assumersi alcuna responsabilita per
eventuali perdite derivate.

La azienda ha redatto questo Manuale con rigore e attenzione,
ma possoNno comungue essere presenti errori 0 omissioni.

La azienda si impegna a migliorare continuamente le funzioni
del prodotto e la qualita del servizio, e pertanto si riserva il
diritto di modificare qualsiasi prodotto o software descritto nel
Manuale e il contenuto dello stesso in qualsiasi momento.

I Manuale ha lo scopo di aiutare |'utente a utilizzare
correttamente il prodotto e non include alcuna descrizione
della configurazione hardware e software. Per la configurazione
del prodotto, fare riferimento al relativo contratto (se presente)
e all'elenco di imballaggio oppure rivolgersi al distributore. Le
immagini nel Manuale sono solo di riferimento e il prodotto
reale puo variare.

Secondo le leggi e le norme sul diritto d'autore, non &
consentito riprodurre o trascrivere il manuale in nessun modo,
né trasferirlo in nessuna forma in una rete via cavo o wireless,
né tradurlo in qualsiasi lingua, né modificarlo in alcun modo, ad
esempio nel contenuto, nelle immagini o nel layout senza
previa autorizzazione scritta dell'azienda.

L'azienda si impegna a migliorare continuamente il prodotto e i
materiali connessi. Il prodotto e il manuale sono soggetti a
modifiche, gli aggiornamenti sono riportati all'indirizzo
xtool.com.

La sicurezza prima di tutto
(importante)

1. Sicurezza generale

Leggere e acquisire familiarita con tutte le precauzionie le
procedure di sicurezza prima di utilizzare la macchina. Gli utenti
devono seguire rigorosamente tutte le precauzioni di sicurezza
e assicurarsi che xTool M1 Ultra sia correttamente assemblato.

& Attenzione

Osservare i seguenti principi di funzionamento:

= Assicurarsi di controllare ogni volta che xTool M1 Ultra non sia
danneggiato prima dell'uso. Non utilizzare xTool M1 Ultra in
alcun modo se danneggiato o difettoso.

= Si prega di mantenere l'area di lavoro pulita e in piano.

= Se non autorizzati, non smontare o modificare la struttura del
xTool M1 Ultra in nessun modo; non modificare o decompilare il
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sistema operativo.

= Non lasciare la macchina incustodita quando & in funzione.
Prestare attenzione al corretto funzionamento.

= Tenere pulito l'interno del xTool M1 Ultra. | residui e le
scheggiature accumulati durante il taglio e l'incisione sono
pericolosi e possono causare incendi. Pulire regolarmente I'area
di lavoro rimuovendo detriti e residui.

= La temperatura di lavoro del laser € compresa tra 0°C e 35 °C,
la temperatura di conservazione & -10°C e 40°C. E severamente
vietato operare al di sotto di 0°C.

= Questo prodotto non e riparabile dall'utente. Deve essere
restituito alla fabbrica o riparato da professionisti autorizzati.

2. Sicurezza del laser

Solitamente, il modulo laser € completamente coperto
dall'involucro e dallo schermo antiluce durante il
funzionamento. Il xTool M1 Ultra e dotato di un interruttore di
interblocco di sicurezza. Se il coperchio viene sollevato durante
il funzionamento, il xTool M1 Ultra smettera di funzionare.

& Avviso

Si prega di osservare le seguenti linee guida di sicurezza:

= Si prega di notare che l'assenza di qualsiasi parte del xTool M1
Ultra puo esporre il sistema laser e aumentare il rischio di danni
alle apparecchiature.

= Non incidere o tagliare materiali contenenti PVC o vinile (si
sconsiglia I'uso di materie plastiche lavorate). Questi materiali
(ed altri contenenti cloro/cloruro) possono generare vapore
corrosivo che & estremamente dannoso per il corpo umano e
pud danneggiare il xTool M1 Ultra. Eventuali danni causati
dall'incisione o dal taglio di qualsiasi materiale contenente PVC
o vinile non sono coperti dalla garanzia della azienda.

= Non incidere o tagliare materiali sconosciuti. La
vaporizzazione/fusione di molti materiali, inclusi, ma non solo,
PVC e policarbonato, rilascera fumi nocivi.

= || funzionamento del laser & proibito quando il coperchio &
rimosso. Assicurarsi che il xTool M1 Ultra sia chiuso dal coperchio
durante il funzionamento e non manomettere il meccanismo di
sicurezza del coperchio.

= Non lasciare la macchina incustodita quando € in funzione.
Prestare attenzione al corretto funzionamento.

Gli standard di riferimento per la sicurezza del laser sono lo
Standard nazionale americano per 'uso sicuro dei laser
(2136.1-2022), lo standard della Commissione Elettrotecnica
Internazionale (IEC 60825-1:2014) e gli standard europei (EN
60825-1:2014/A11:2021 e EN 50689:2021).

3. Sicurezza antincendio

Non lasciare mai il xTool
M1 Ultra incustodito

combustibili lontani

dall'apparecchio.

durante il funzionamento.

Un raggio laser ad alta densita viene utilizzato dal xTool M1 Ultra
per irradiare il materiale da tagliare o incidere, in modo da

riscaldare la superficie del materiale e vaporizzare il materiale
senza bruciarlo. Ma la maggior parte dei materiali sono
intrinsecamente infiammabili e possono prendere fuoco fino a
incendiare il xTool M1 Ultra (anche se & fatto di materiali
ignifughi) e I'ambiente circostante. Prove pratiche dimostrano
che il taglio vettoriale con un laser ha piu probabilita di produrre
una fiamma diretta.

Leggere attentamente le seguenti avvertenze e
suggerimenti:

= Apparecchiatura da utilizzare in luoghi in cui non & probabile
la presenza di bambini.

= Assicurarsi che l'area di lavoro sia adeguatamente ventilata in
modo che il fumo generato possa essere dissipato rapidamente.
= Si noti che i materiali sovrapposti (in particolare materiali
organici come la carta) possono causare la propagazione della
fiamma o aumentare il rischio di incendio del materiale. (in
particolare I'estremita del tubo di scarico dei fumi)

= Non lasciare mai il xTool M1 Ultra incustodito durante il
funzionamento. Esiste un rischio di incendio se il xTool M1 Ultra
viene avviato con impostazioni errate e lasciato incustodito per
lunghi periodi di tempo, o se il xTool M1 Ultra &
meccanicamente o elettricamente malfunzionante quando in
funzione.

= Pulire il xTool M1 Ultra regolarmente. Un accumulo eccessivo
di residui e scheggiature dovute al taglio e all'incisione
aumenta il rischio di incendio. L'area operativa interna deve
essere pulita regolarmente per evitare I'accumulo di residui e
detriti all'interno del dispositivo.

= Mantenere l'area intorno al xTool M1 Ultra pulita e libera da
materiali infiammabili ingombranti, esplosivi o solventi volatili
come acetone, alcool o benzina.

= Tenere estintori a portata di mano ed eseguirne
periodicamente manutenzione e ispezione.

= Prestare attenzione in caso di incendio durante la lavorazione.
In presenza di una piccola fiamma, attendere che si spenga; in
caso di un fuoco di maggiore estensione, rimanere a una
distanza di sicurezza e usare un estintore per spegnerlo.

= Si consiglia di utilizzare il set di sicurezza antincendio xTool
guando si incidono o tagliano materiali inflammabili con il
raggio laser per evitare incendi.

4. Sicurezza delle apparecchiature elettriche

& Attenzione

Leggere attentamente e osservare scrupolosamente le
seguenti avvertenze e suggerimenti:

= Quando il xTool M1 Ultra & collegato all'alimentazione, non
aprire alcun pannello di accesso sul xTool M1 Ultra per evitare
danni dovuti al contatto accidentale con l'alimentazione.

= Quando il xTool M1 Ultra e collegato all'alimentazione elettrica,
non toccare l'area relativa all'elettronica con le mani o con altri
strumenti.

5. Manutenzione

& Attenzione

Attenzione - L'uso di comandi o regolazioni o I'esecuzione di
procedure diverse da quelle specificate nel presente
documento possono comportare I'esposizione a radiazioni
pericolose.

Leggere attentamente le seguenti avvertenze e suggerimenti:

= Interrompere 'alimentazione prima di eseguire la
manutenzione del dispositivo.

= Durante la rimozione del modulo laser o della lama, evitare il
contatto della lama con le dita per non ferirsi.

= Le lame sono molto affilate. Fare attenzione a non ferirsi
durante l'installazione o la sostituzione.

= Collocare le lame usate in un contenitore che possa
impedirne il ferimento delle persone, come una scatola di
metallo, sigillare il contenitore e smaltirlo.

6. Avvertenze e segnali di istruzione

Tutti i segnali di avvertimento e di informazione allegati al xTool
M1 Ultra sono posizionati nelle parti che possono essere fonte di
pericolo prima e/o durante il funzionamento. | segnali di
avvertimento e di informazione danneggiati o smarriti devono
essere sostituiti immediatamente. | segnali di avvertimento e di
informazione mancanti possono essere replicati utilizzando i
modelli riportati nella pagina seguente.

DANGER - CLASS 4 LASER
RADIATION WHEN OPEN AND
INTERLOCKS DEFEATED.
AVOID EYE OR SKIN EXPOSURE
TO DIRECT OR SCATTERED
RADIATION.

CLASS 1 LASER PRODUCT
CONSUMER LASER PRODUCT

Classification to IEC

60825-1:2014 & EN 50689:2021
This device complies with part 15 of
the FCC Rules. Operation is subject
to the following two conditions: (€3 &
(1) This device may not cause harmful | ¢ *
interference, and (2)this device must =y
accept any interference received,

including interference that may e
- cause undesired operation. —

DIRECT OR SCATTERED RADIATION

Zﬁmﬂ” el

| AVOID EYE OR SKIN EXPOSURE TO

;(

4 LASER

APERTURE

Potenza massima di trasmissione RF: Wi-Fi 2.4G
(2412-2472 MHz) < 20 dBm

Specifiche del laser

'd N ~\
Potenza massima

erogata

Lunghez-

72 dionda Divergenza del fascio

. 15mrad (IEC 60825-1
Laserdi | 455:5nm | Default (simplified) 20W

lavoro evaluation C6=1)
Laser | g5045nm / 0.39 mw
indicatore
L J
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Elenco degli articoli

xTool M1 Ultra

EL 1

Modulo di scarico fumi

Adattatore e cavo di . .
@ alimentazione @ Lama a punta fine

x 4

@ Portapenna Portaprisma triangolare

100

Penna a punta fine

Prisma triangolare

Tappetino da taglio
(LightGrip)

x2

Supporto lente
(pezzo di ricambio)

A TOOL | MiUltra

Manuale utente

Tappetino da taglio
(FabricGrip)

@ Pezzo rotante del
supporto lente

@ Carrello multifunzione

x 8

aaaaaaaaaaa

@ Pacchetto dei
materiali

@ Cacciavite
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Presentazione di xTool M1 Ultra

o

Carrello base

Supporto multifunzione

Antenna Wi-Fi

Punto del mirino della
telecamera

Indicatore

Pulsante per il contrassegno
dei punti

®@®®O®®E
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@
(2)

CLASS 1 LASER PRODUCT

608251:2014 & EN 50689:2021

This device complies with part 15 of
the FCC Rules.

XTOOL | MlUItra

Model: MLM-K501-001 Light Path: Focused Beam
Wavelength 455 + 5 nm FCC ID: 2AH3Q-MLMK501
Input Power. 25 V=8 A 200 W  IC22796-MLMKS01

Comples with 2] CFR104010 and 10401 except for
IEC608251 E4.3,

to the following two conditions:
(1) This device may not cause harmful

cause undesired operation.

Notice No.56, dated May 8, 2019

Makeblock Co, Ltd,
Company Address; Floor 4, Building C3, Nanshan iPark,
No.1001 Xueyuan Avenue, Nanshan District, Shenzhen,
Guangdong Province, 518000, China  Made in China

Pulsante di avvio/arresto

Porta per dispositivo rotante

Vite a testa zigrinata per la piastra

di base

Raccordo per tubo per il set di
assistenza pneumatica

Raccordo per tubo per il set

antincendio

Interruttore di alimentazione

@EEE®E

Porta di alimentazione

Porta per la chiave

Porta di estensione x 4

Porta USB

Uscita fumi



Preparativi

[
Premere il modulo laser verso il basso

finché non si sente un clic.

Non utilizzare il modulo di scarico fumi senza il filtro. Altrimenti
potrebbe assorbire fumo e polvere e danneggiarsi.

\/ &
N {3&15?”
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@

Inserire la chiave per sbloccare
la lavorazione e le funzioni
associate.

E possibile rimuovere la chiave
per bloccare la lavorazione e le
funzioni associate.
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Turn Imagination into Creation

Visitare xtool.com/software per scaricare e installare
XTool Creative Space (XCS).

Cercare xTool Creative Space nell'app store o
scansionare il codice QR di seguito per scaricare
l'applicazione.

4 N

Attivare xTool M1 Ultra,
quindi collegarlo al
dispositivo e
successivamente a XCS.

Collegare il dispositivo

— > I —
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Per maggiori dettagli, scansionate il seguente codice QR.

4 N

\ J
support@xtool.com
Uso di xTool M1 Ultra
Per taglio laser =

Assemblare gli altri due supporti per
prismi triangolari allo stesso modo.

\4

Determinare il numero dei prismi triangolari in

base al materiale da lavorare.

il

Vs
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Per lama da taglio o combinazione di lavorazione laser e taglio a lama

Nota: per materiali cartacei come cartone e carta kraft, utilizzare il
tappetino da taglio LightGrip, mentre per materiali in tessuto come un
panno, utilizzare il tappetino da taglio FrabicGrip.

Durante il taglio di un materiale con raggi laser, non utilizzare alcun

tappetino da taglio.

Tappetino da taglio

Colore Blu Rosa
Si applica a Materiali sottili Tessuto |
féiﬁm
. Cartone, Carta da imballaggio, Carta da stampa
Materiale Tessuto
Carta kraft, Carta perlata
& J

¢ Rimuovere la pellicola protettiva prima
di utilizzare il tappetino da taglio.

Quando si posiziona il tappetino
d'incisione, allinearlo con i segni nei
quattro angoli della piastra di base.

Attenzione!
Lama affilata

1o m



Attenzione!

Lama affilata

Per il disegno a penna

n3

12



14

29¢

caf”;(

U]

\.l

@ Selezionare gli accessori in base alle esigenze di lavorazione.
<

Assicurarsi che il
segno sia rivolto
verso di sé

quando si monta
la lama da taglio.

Attenzione!
Lama affilata

15



Descrizione dell'indicatore
s N

Stato dell'indicatore Stato del cicalino Stato della macchina
+
" rri?’ge . . Standby, nessuna connessione a XCS
co'e Bianco fisso / - .
age » (in modalita AP)
carria
-,

Carriage
-~

Azzurro solido

O

Standby, nessuna connessione a XCS
(in modalita STA)

O Viola fisso

Suono una sola volta

Standby, connessione a XCS

Bianco lampeggiante

oS Es) / Stop, hessuna connessione a XCS
Viola lam ian .
ola lampeggiante / Stop, connessione a XCS
lento soffuso
N\ Viola lampeggiante . .
“-} lento / Aggiornamento del firmware
Verde fisso / Contrassegno dell'area di lavorazione
su XCS/ Inquadratura / Lavorazione
- . i
\ o Blu lampeggiante lento Suono una sola volta Pronto per | mquadraFura /Pronto
-/ per la lavorazione

O Blu fisso

Attivita in pausa

Giallo lampeggiante

Suono una sola volta

Il coperchio & aperto o non e
completamente chiuso durante il
funzionamento.

Giallo lampeggiante

Suono continuo

Fiamma rilevata (piccola fiamma) /
Dispositivo scosso

¢ . . . ) .
v \, Rosso lampeggiante Suono continuo Fiamma rilevata (grande fiamma)
N -

Giallo lampeggiante Suono ripetuto tre volte Si sono verificate anomalie
72REN

‘\ ) Rosso lampeggiante

Suono ripetuto tre volte

Si sono verificate anomalie gravi




Manutenzione

Sostituzione del filtro
A Non utilizzare il filtro se inumidito.

Pulizia della sonda

La sonda potrebbe sporcarsi dopo una lavorazione laser prolungata. Pulirla tempestivamente, altrimenti la precisione di
messa a fuoco potrebbe ridursi.
Si consiglia di pulire la sonda con un panno privo di pelucchi inumidito con alcool.
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Domande frequenti (FAQ)

1. Il modulo di scarico fumi non funziona durante la
lavorazione del materiale. Cosa fare?

Possibili cause:
Troppa polvere si accumula sulla ventola di scarico. / I filtro
e ostruito.

Soluzioni:

(1) Spegnere xTool M1 Ultra e rimuovere il modulo di scarico
fumi.

(2) Sostituire il filtro.

(3) Installare nuovamente il modulo di scarico fumi su xTool
M1 Ultra.

2. Il modulo laser / carrello multifunzione non funziona
correttamente. Perché?

Possibili cause:

= |l modulo laser /il carrello multifunzione non & installato
correttamente.

= La barra di bloccaggio posizionata sul modulo laser non &
bloccata saldamente.

Soluzioni:

= Spingere verso il basso il modulo laser /il carrello
multifunzione finché non si sente un clic.

= Dopo aver installato il modulo laser o il carrello
multifunzione in posizione, spostare la barra di bloccaggio
verso destra per bloccarla.

3. La piastra base o il tappetino da taglio sono sporchi a
causa della lavorazione prolungata. Cosa fare?

= Dopo ogni lavorazione, pulire immediatamente la piastra
di base o il prisma triangolare con un panno inumidito con
acqua e quindi asciugare.

= Se la piastra di base € molto sporca e difficile da pulire,
effettuarne la pulizia con un panno inumidito con etanolo
assoluto.

4. Quando & necessario sostituire il filtro?

La frequenza di sostituzione varia a seconda del materiale. E
necessario sostituire il filtro quando:

= Su XCS viene visualizzata un finestra pop-up in cui €
richiesta la sostituzione del filtro.

= All'interno del dispositivo si & creato accumulo di fumo.

5. Quando utilizzo una penna arancione per la lavorazione,
non si vedono le linee disegnate dalla penna. Perché?

Perché il coperchio & arancione.

120

Dichiarazione di conformita

la Makeblock Co., Ltd., con la presente dichiara che questo
prodotto & conforme ai requisiti essenziali ed alle altre
disposizioni pertinenti alla direttiva RED 2014/53/UE e della
direttiva RoHS 2011/65/UE.

Servizi post-vendita

Per assistenza tecnica, contattateci per email:
support@xtool.com.

Per ulteriori informazioni sui servizi post-vendita, visitare
support.xtool.com.

Declaracao

Seguranca em Primeiro Lugar (Importante)

Lista de itens

Conhec¢a o seu xTool M1 Ultra
Preparacgao

Utilizar xTool M1 Ultra
Descri¢cado do indicador
Manutencao

FAQs

Declarag¢ao de conformidade

Servicos de pés-vendas
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Declaracao

Muito obrigado por escolher a xTool!

Se estiver a usar o produto pela primeira vez, leia atentamente
todos os materiais que acompanham o produto para melhorar
a sua experiéncia com ele. Se ndo usar o produto de acordo
com as instrugoes e exigéncias do Manual, ou operar o produto
de forma incorreta devido a ma compreensao etc., a Empresa
ndo se responsabilizara por qualquer prejuizo resultante.

A Empresa compilou o conteudo do Manual rigorosa e
cuidadosamente, mas podem existir erros ou omissoes.

A Empresa compromete-se a melhorar continuamente as
fungdes do produto e a qualidade do servico e, portanto,
reserva-se o direito de alterar qualquer produto ou software
descrito no Manual e o conteddo do Manual a qualquer
momento.

O Manual destina-se a ajuda-lo a usar o produto corretamente e
nao inclui qualquer descricdo de configuragao de hardware e
software. Para a configuragdo do produto, consulte o contrato
relacionado (se houver) e a lista da embalagem ou consulte o
seu distribuidor. As imagens no Manual sdo somente para
referéncia e o produto real pode variar.

Protegido pelas leis e regulacdes de direito de autor, o Manual
nao deve ser reproduzido ou transcrito de nenhuma forma, ou
ser transmitido em nenhuma rede com ou sem fio de qualquer
maneira, ou ser traduzido em qualquer idioma, ou ser
modificado de qualquer forma, tais como modificagdo de
conteudo, imagem, ou layout, sem a autorizagao prévia por
escrito da Empresa.

A Empresa esta empenhada em melhorar continuamente o
produto e os materiais relacionados. O produto e o Manual
estao sujeitos a alteracdes e pode encontrar atualizagcdes em
xtool.com.

Seguranc¢a em Primeiro Lugar

(Importante)

1. Seguranca geral

Leia e familiarize-se com todos os cuidados e procedimentos de
seguranca antes de usar a maquina. O usuario deve seguir
rigorosamente todas as precaucdes de seguranca e garantir
que a xTool M1 Ultra esteja devidamente montada.

& Attenzione

Por favor, observe os seguintes principios operacionais:

= Sempre antes de qualquer utilizagdo, certifique-se de verificar
a XTool M1 Ultra quanto a danos. Nao opere a xTool M1 Ultra caso
a mesma apresente qualgquer dano ou defeito.

= Por favor mantenha a area de trabalho limpa, plana e estavel.
= Nao desmonte nem altere a estrutura da xTool M1 Ultra de

nenhuma outra maneira. Nao modifique ou descompile o
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sistema operacional da xTool M1 Ultra por conta prépria.

= Nao deixe a maquina sem supervisdo quando estiver em
funcionamento. Fique atento para ver se a maquina funciona
corretamente.

= Por favor mantenha o interior da xTool M1 Ultra limpo.
Residuos e lascas acumuladas durante o corte e gravagdo séo
perigosos e podem causar incéndio. Limpar regularmente as
lascas e residuos dentro da area de trabalho.

= A temperatura de trabalho do laser fica entre 0°C e 35°C, a
temperatura de armazenamento é de -10°C e 40°C. E
estritamente proibido operar abaixo de 0° C.

= Este produto ndo pode ser reparado pelo utilizador. Deve ser
devolvido a fabrica ou reparado por profissionais autorizados.

2. Seguranca do laser

Geralmente, o médulo de laser é completamente fechado na
caixa e protetor contra a luz durante o funcionamento. A xTool
M1 Ultra possui um interruptor de seguranca. Se a tampa for
levantada durante a operacéao, a xTool M1 Ultra deixara de
funcionar.

& Aviso

Por favor tome nota das seguintes directrizes de
segurancga:

= Recorda-se que a auséncia de qualquer parte da xTool M1
Ultra pode expor o sistema a laser e aumentar o risco de danos
ao equipamento.

= Ndo grave ou corte qualquer material que contenha PVC ou
vinil (nao recomenda-se plasticos processados). Tais materiais (e
outros materiais que contém cloro/cloreto) podem gerar vapor
corrosivo, que é extremamente prejudicial ao corpo humano e
pode causar danos a xTool M1 Ultra. Qualquer dano causado
pela gravagdo ou corte de qualquer material que contenha PVC
ou vinil nao é coberto pela garantia da Empresa.

= Ndo grave ou corte nenhum material desconhecido. A
vaporizacdo/fusdo de muitos materiais, a incluir mas nao
limitando-se a PVC e policarbonato, liberara fumaca prejudicial.
= A operagao a laser é proibida quando a tampa é mentida.
Certifique-se de que a caixa a laser esteja fechada pela tampa
durante a operacao e nao mexa No mecanismo de seguranga
da tampa.

= Ndo deixe a maquina sem supervisao quando estiver em
funcionamento. Fique atento para ver se a maquina funciona
corretamente.

As normas de referéncia para seguranga de laser sdo a
American National Standard for Safe Use of Lasers (Z2136.1-2022),
International Electrotechnical Commission Standard (IEC
60825-1:2014), e European Standards (EN 60825-1:2014/A11:22021 e
EN 50689:2021).

3. Seguranca contra incéndios

Nunca deixe a xTool M1 Mantenha materiais
Ultra a operar sem combustiveis longe
vigilancia. do dispositivo.

Um raio laser de alta densidade € usado pela xTool M1 Ultra para
irradiar o material a ser cortado ou gravado, de modo a aquecer
a superficie do material e vaporizar o material sem queimar. No
entanto, a maioria dos materiais sdo inerentemente inflamavel
e pode ser inflamada para formar uma chama aberta que pode
queimar a xTool M1 Ultra (mesmo que seja composta de
materiais retardadores de chama) e seus arredores. Estudos
realizados indicam que o corte vectorial com um laser
provavelmente produz uma chama aberta.

Por favor leia atentamente as seguintes adverténcias e
sugestoes:

= Equipamento para utilizagdo em locais onde n&o é provavel a
presenca de criangas.

= Assegurar que o espago de trabalho é bem ventilado, de
maneira que a fumaga formada possa ser descarregada a
tempo.

= Recorda-se que materiais empilhados (especialmente
materiais organicos, como papel) podem causar propagagao de
chama ou aumentar o risco de igni¢ao do material.
(especialmente a extremidade do tubo de escape de fumo)

= Nunca deixe a xTool M1 Ultra a operar sem vigilancia. Existe
um risco de incéndio sempre que a xTool M1 Ultra permanecer
por longos periodos de tempo sem vigilancia, se a mesma for
inicializada com as defini¢des incorrectas, ou ainda se ax Tool
M1 Ultra estiver com defeito mecanico ou elétrico durante a
operagao.

= Limpar a xTool M1 Ultra regularmente. O acidmulo excessivo
de residuos e fragmentos de corte e gravagdo aumentam o
risco de incéndio. A drea de trabalho interna precisa ser limpa
periodicamente para assegurar que nao existe nenhum residuo
ou lascas dentro do aparelho.

= Manter a area ao redor da xTool M1 Ultra limpa e livre de
materiais inflamaveis, explosivos ou solventes volateis, tais
como acetona, alcool ou gasolina.

= Deve-se haver o fornecimento de extintores de incéndio e
realizagao de manutencao e inspecgao regulares.

= Em caso de incéndio durante o processamento, tome as
devidas precaugoes para se proteger. Se a chama for pequena,
pode aguardar até que se extinga. Se a chama for grande,
mantenha uma distancia de seguranca e utilize um extintor
para a apagar.

= Recomenda-se a utilizagdo do conjunto de protegao contra
incéndios xTool ao gravar ou cortar materiais inflamaveis com o
raio laser para evitar incéndios.

4. Segurancga de equipamentos elétricos

& Cuidado

Deve-se ler com atencéio e observar estritamente os
seguintes avisos e sugestdes:

= Quando a xTool M1 Ultra estiver conectada a fonte de energia,
ndo deve-se abrir nenhum painel de acesso da xTool M1 Ultra,
evitando-se danos por contacto acidental com a fonte de
energia.

= Quando a xTool M1 Ultra estiver conectada a fonte de energia,
n&o deve-se tocar na area relacionada a eletréonicos com as
maos ou outras com ferramentas.

5. Seguranca da lamina

& Cuidado

Cuidado - A utilizacdo de controlos ou ajustes ou a execugao de
procedimentos diferentes dos aqui especificados pode resultar
em exposicao a radiacao perigosa.

Leia atentamente os avisos e sugestdes que se seguem:

= Desligue a alimentacao eléctrica antes de efetuar a
manutengao do dispositivo.

= Evite o contacto da lamina com os seus dedos ao remover o
maodulo laser ou a lamina, ou podera ficar ferido.

= As [aminas sao muito afiadas. Tomar cuidado para nao ferir as
maos ao instalar ou substitui-las.

= Colocar as laminas usadas num contendor que possa evitar
que os gumes firam pessoas, como numa caixa metalica, sele o
contendor e descarte-o.

6. Adverténcias e sinais de instrugdo

Todos os sinais de adverténcia e informagao anexados a sua
caixa laser estao localizados em locais que podem ser fonte de
perigo antes e/ou durante a operacao. Sinais de adverténcia e
informacao danificados ou perdidos devem ser substituidos
imediatamente. Os sinais de adverténcia e informacao em falta
podem ser replicados usando os modelos na pagina seguinte.

DANGER - CLASS 4 LASER
RADIATION WHEN OPEN AND
INTERLOCKS DEFEATED.
AVOID EYE OR SKIN EXPOSURE
TO DIRECT OR SCATTERED
RADIATION.

CLASS 1 LASER PRODUCT
CONSUMER LASER PRODUCT
Classification to IEC
60825-1:2014 & EN 50689:2021

This device complies with part 15 of
the FCC Rules. Operation is subject
to the following two conditions:

(1) This device may not cause harmful | g
interference, and (2) this device must &
accept any interference received,

including interference that may

cause undesired operation

P E=EE
.,

I ©

AAVOID EYE OR SKIN EXPOSURE TO
DIRECT OR SCATTERED RADIATION

b LASER
APERTURE

Poténcia maxima de transmissao RF: Wi-Fi 2.4G
(2412-2472 MHz) < 20 dBm

Especificagdes do laser

( ~ . paus N\
Poténcia maxima
de saida

Comprimen-

to de onda Divergéncia do feixe

1.5mrad (IEC 60825-1
Laserde | 455isnm | Default (simplified) 20W

trabalho evaluation C6=1)
Laser +
indicador 650+5nm / 0.39 MW
. J
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Lista de itens

xTool M1 Ultra

@ Adaptador e cabo

de alimentacao

Suporte de caneta
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Maodulo de evacuagao de fumo

Lamina de ponta fina

Suporte de prisma triangular

Caneta de ponta fina

Prisma triangular

Esteira de corte
(LightGrip)

x2

@ Montagem das lentes
(peca sobresselente)

A TOOL | MiUltra

Manual do usuario

Esteira de corte
(FabricGrip)

@ Peca rotativa da
montagem das lentes

@ Carro multifuncional

x 8

aaaaaaaaaaa

Embalagem de
. material

Chave de fenda

@ Lamina de corte
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Conheca o seu xTool M1 Ultra

o
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Carro basico

Suporte multi-funcdes

Antena Wi-Fi

Ponto visor da camera

Indicador

Botdao marcador de ponto

O,
@

CLASS 1 LASER PRODUCT XTOOL | MlUItra

Model: MLM-K501-001 Light Path: Focused Beam
Wavelength 455 + 5 nm C ID: 2AHIQ-MLMKSO!
608251:2014 & EN 50689:2021 Input Power. 25 V=8 A 200 W  IC22796-MLMKS01

This device complies with part 15 of
the FCC Rules.

to the following two conditions:

Comples with 2] CFR104010 and 10401 except for
IEC608251 E4.3,

© " AP, Notice No. 56, dated May 8, 2019,
() Thisdevice may ot cause harmi) b
oK Makeblock Co. Lt
accept any interference received, X Company Address: Floor 4, Building C3, Nanshan iPark,
ncluding nterference that may N 1001 Xueyuan Avene, Nanshan District, Shenzhen,

cause undesired operation. Guangdeng Province, 518000, China  Made in China

Botao Iniciar/Parar
Porta de acessorio rotativo @
Parafuso borboleta para a placa de base @

@)

Conexdes de tubos para o kit de
assisténcia de ar

Conexdes de tubos para o kit de
seguranca contra incéndio

Interruptor de alimentagao

Porta de alimentacao

Porta para a chave

Porta de extensao x 4

Porta USB

Saida de Fumo



Preparacgao

[
Premer o médulo laser para baixo até

ouvir um clique.

N&o utilizar o médulo de evacuacao de fumo sem o filtro. Ou ele
podera absorver fumo e poeira e ficar avariado.

\/ &
N )\I"QJS)\»»
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@

Turn Imagination into Creation

Visite o site xtool.com/software para transferir e
instalar o xTool Creative Space (XCS).

Insira a chave para

desbloquear o acesso ao
processamento e as fungoes
relacionadas.

Podera remover a chave para
blogquear o acesso ao
processamento e as fungoes

relacionadas. Procure xTool Creative Space em uma loja de

aplicativos ou digitalize o cédigo QR a seguir para
baixar o aplicativo.

— 4 N

Ligue o xTool M1 Ultra,
ligue-o a um dispositivo e,
em seguida, ligue-o ao
XCS.

Conectar dispositivo

— > I —
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Para saber mais pormenores, leia o seguinte cédigo QR.

-

\_

)

Utilizar xTool M1 Ultra

Para corte a laser

\MN’
7

-

Vs

\

support@xtool.com

AN

Ajuste os outros dois suportes de
prisma triangular da mesma maneira.

=

Determinar o nimero dos prismas triangulares
baseando-se no material a ser processado.
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Para corte de lamina ou combinacdo de processamento a laser e corte de lamina

Nota: Para materiais de papel, tais como papeldo e papel kraft, use a
esteira de corte LightGrip; e para materiais tecidos como pano, use a
esteira de corte FabricGrip.

N&o use nenhuma esteira de corte ao cortar um material com raios laser.

e N
Esteira de corte < ;
Cor Azul Cor-de-rosa
Aplicavel a Materiais leves Tecidos ﬁ;m
Papelao, Papel para embalagens
Material p‘ Fj P ° ) Tecido
Papel para impressao, Papel Kraft, Papel pérola
A J

Retirar a pelicula de protegdo antes
de utilizar o tapete de corte.

Ao colocar o tapete de corte,
alinhe-o com as marcagdes nos
quatro cantos da placa de base.

Cuidado!
Lamina afiada
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Cuidado!
Lamina afiada

Para desenho a caneta
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29¢

caf”;(

U]

Selecionar os acessoérios de acordo com as necessidades do processamento.

Assegurar que a
marca esta
voltada para si ao
instalar a lamina
de cortte.

Cuidado!
Lamina afiada
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Descricao do indicador

Estado do indicador Estado do sinalizador sonoro Estado da maquina
+
,,fiage - Em espera, nao conectado ao XCS
ce % Branco sélido /
o » (no modo AP)
carria@
-,
Azul claro sélido / Em espera, nao conectado ao XCS
(no modo STA)
—
(2)
O Lilas sélido Soar uma vez Em espera, conectado ao XCS
Branco respirando / Dormindo, ndo conectado ao XCS
O Lilas respirando / Dormindo, conectado ao XCS
Cam‘age
Ve L . . .
< 7 { \} Lilas intermitente lento / Atualizacdo de Firmware
g
% => e s
< 7‘ Marcacao de érea de processamento
O Verde sélido / no XCS / Enquadramento /
A Processamento
- -~ . .
N Azul intermitente lento Soar uma vez Pronto para enquadramento / Pronto
\‘_ ) para processar
O Azul sdlido / Tarefa pausada
A tampa esta aberta ou nao esta
Amarelo intermitente Soar uma vez completamente fechada durante o
funcionamento.
Amarelo intermitente Manter o som Chama deteta_da (chama} pequena) /
Sacudir o dispositivo
( " Vermelho intermitente Manter o som Chama detetada (chama grande)
-
Amarelo intermitente Soar trés vezes Ocorreram excegoes
( " Vermelho intermitente Soar trés vezes Ocorreram excegdes importantes
-
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Manutencao

Substituir o filtro
& Nao utilize o filtro se estiver humido.

Limpar a amostra

A amostra pode ficar suja apdés um longo periodo de processamento a laser. Limpe-a atempadamente ou a acuracidade focal
pode ficar reduzida.
Aconselhamos limpar a amostra com um pano sem pelos umedecido com alcool.
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FAQs

1. O médulo de evacuagédo de fumo nao funciona durante
o processamento do material. O que posso fazer?

Causas possiveis:
Sujidade excessiva acumulada no exaustor./ O filtro fica
obstruido.

Solugodes:

(1) Desligue o xTool M1 Ultra e remova o mddulo de
evacuagao de fumo.

(2) Substituir o filtro.

(3) Reinstalar o moédulo de evacuacao de fumo no xTool M1
Ultra.

2. 0 médulo de laser / carro multifuncional ndo funciona
corretamente. Porqué?

Causas possiveis:

= O mddulo de laser / carro multifuncional ndo esta
instalado corretamente.

= A barra de bloqueio acima do moédulo de laser ndo esta
trancada na posigao correta.

Solucgodes:

= Empurrar o médulo laser / carro multifuncional para baixo
até ouvir um clique.

= Depois que o mdédulo de laser ou o carro multifuncional
estiver instalado na posi¢do correta, alterar a barra de
bloqueio para a direita para tranca-la.

3. A placa de base ou a esteira de corte esta suja devido ao
longo tempo de processamento. O que posso fazer?

= Sempre que completar o processamento, limpe a placa de
base ou o prisma triangular com um pano de limpeza
umedecido com agua e, em seguida, seque-o.

= Se a placa de base estiver muito suja e tiver dificuldade
em limpa-la, remova a sujidade com um pano de limpeza
umedecido com alcool etilico absoluto.

4. Quando devo substituir o filtro?

A frequéncia de substituicdo varia de acordo com o
material. Devera substituir o filtro quando:

= Uma janela instantanea no XCS sugere a substituicdo do
filtro.

= A fumaca e os fumos acumulam-se em grande
guantidade no interior do aparelho.

5. Quando uso a caneta cor de laranja para
processamento, hao consigo ver as linhas desenhadas
pela caneta. Porqué?

Por que a tampa é cor de laranja.
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Declaracao de conformidade

Pelo presente, a Makeblock Co., Ltd., declara que este
produto estd em con ormidade com os requisitos essenciais
e outras disposicdes relevantes da Diretiva RED 2014/53/UE
e da Diretiva RoHS 2011/65/UE.

Servicos de pés-vendas

Para apoio técnico, entre em contacto connosco através do
e-mail support@xtool.com.

Para mais informagdes sobre o servigo de pds-venda, visite
support.xtool.com.

Verklaring

Veiligheid eerst (belangrijk)

Lijst van onderdelen

Maak kennis met uw xTool M1 Ultra
Voorbereidingen

Gebruik van xTool M1 Ultra
Beschrijving van de indicator
Onderhoud

Perguntas Frequentes

Conformiteitsverklaring

Dienst na verkoop
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Verklaring

Welkom bij xTool producten!

Als u het product voor de eerste keer gebruikt, lees dan
zorgvuldig alle begeleidende materialen van het product om
uw ervaring met het product te verbeteren. Als u het product
niet volgens de instructies en eisen van de handleiding
gebruikt, of het product verkeerd gebruikt door een
misverstand, etc., zal het Bedrijf geen verantwoordelijkheid
dragen voor enig verlies dat hieruit voortvloeit.

Het Bedrijf heeft de inhoud van de handleiding zorgvuldig
verzameld, maar er kunnen fouten of omissies in voorkomen.

Het Bedrijf streeft naar een voortdurende verbetering van de
productfuncties en de kwaliteit van de service, en behoudt zich
daarom het recht voor om elk product of software beschreven
in de Handleiding en de inhoud van de Handleiding op elk
moment te wijzigen.

De handleiding is bedoeld om u te helpen het product correct
te gebruiken en bevat geen beschrijving van de hardware- en
softwareconfiguratie. Raadpleeg voor de productconfiguratie
het (eventuele) bijbehorende contract en de paklijst, of neem
contact op met uw distributeur. Afbeeldingen in de
handleiding dienen alleen ter referentie en het werkelijke
product kan afwijken.

Deze handleiding wordt auteursrechtelijk beschermd en mag,
zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van het Bedrijf,
op geen enkele wijze worden gereproduceerd of
getranscribeerd. Tevens mag deze niet worden verzonden via
een bekabeld of draadloos netwerk, naar enige taal worden
vertaald, en deze mag op geen enkele wijze waar het
bijvoorbeeld de content, afbeeldingen of lay-out betreft,
worden gewijzigd.

Het bedrijf streeft naar voortdurende verbetering van het
product en de bijbehorende materialen. Het product en de
handleiding kunnen worden gewijzigd en updates vindt u bij
xtool.com.

Veiligheid eerst (belangrijk)

1. Algemene veiligheid

Lees en maak u vertrouwd met alle veiligheidsvoorschriften en
procedures voordat u de machine gebruikt. Volg alle
veiligheidsvoorschriften strikt op en controleer of de machine
goed gemonteerd is.

& Let op

Volg de bedieningsprincipes:

= Controleer de machine op beschadigingen elke keer voordat
u hem gebruikt. Laat het op geen enkele manier werken
wanneer er schade of een defect wordt geconstateerd.

= Zorg ervoor dat de werkruimte schoon en vlak is.

= Demonteer het apparaat niet en verander de structuur niet
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zonder toestemming. Wijzig of decompileer het
besturingssysteem niet.

= Laat het apparaat niet onbeheerd achter wanneer het in
werking is. Let goed op of het goed werkt.

= Houd de binnenkant van de machine schoon. Resten en
spaanders die zich ophopen tijdens het snijden en graveren zijn
gevaarlijk en kunnen brand veroorzaken.Verwijder de snippers
en resten binnen het werkgedeelte regelmatig.

= Het apparaat werkt goed bij een temperatuur van 0°C tot
35°C, de opslagtemperatuur is =10°C tot 40°C. Gebruik het niet
bij een temperatuur lager dan 0 °C.

= Dit product kan niet door de gebruiker worden onderhouden.
Het moet worden teruggestuurd naar de fabriek of worden
gerepareerd door bevoegde vakmensen.

2. Laserveiligheid

Tijdens het gebruik is de lasermodule gewoonlijk volledig door
de behuizing en de lichtafscherming omsloten. De xTool M1
Ultra heeft een veiligheidsvergrendelingsschakelaar. Als het
deksel tijdens het gebruik wordt opgetild, stopt de xTool M1
Ultra met werken.

é Waarschuwing

Neem de volgende veiligheidsrichtlijnen in acht:

= Houd er rekening mee dat de afwezigheid van enig onderdeel
van de xTool M1 Ultra het lasersysteem kan blootstellen en het
risico op schade aan de apparatuur kan vergroten.

= Graveer of snij geen materiaal dat PVC of vinyl bevat (plastic
materialen worden niet aanbevolen). Deze materialen (en
andere materialen die chloor/chloride bevatten) kunnen
bijtende dampen genereren die uiterst schadelijk zijn voor het
menselijk lichaam en die schade kunnen toebrengen aan de
xTool M1 Ultra. Schade veroorzaakt door het graveren of snijden
van materiaal dat PVC of vinyl bevat, valt niet onder de garantie
van de Bedrijf.

= Graveer of snij geen onbekende materialen. Bij het
verdampen/smelten van veel materialen, waaronder maar niet
beperkt tot PVC en polycarbonaat, kan schadelijke rook
vrijkomen.

= Laserwerking is verboden wanneer het deksel wordt opgetild.
Zorg ervoor dat de xTool M1 Ultra gesloten is door het deksel
tijdens het gebruik en knoei niet met het
veiligheidsmechanisme van het deksel

= Laat het apparaat niet onbeheerd achter wanneer het in
werking is. Let goed op of het goed werkt.

De referentienormen voor de laserveiligheid zijn de
Amerikaanse National Standard for Safe Use of Lasers
(2136.1-2022), de norm van de International Electrotechnical
Commission (IEC 60825-1:2014) en Europese normen (EN
60825-1:2014/A11:2021 en EN 50689:2021).

3. Brandveiligheid

A materialen uit de buurt
wanneer het in

werking is.

van het apparaat.

Wanneer de machine een materiaal snijdt of graveert, valt een
laserstraal met hoge dichtheid op het materiaal, waardoor de
oppervlakte van het materiaal wordt verwarmd om het te
verdampen zonder in brand te vliegen. Maar de meeste
materialen zijn van nature brandbaar en kunnen worden
aangestoken tot een open vlam die de machine (zelfs als die
gemaakt is van brandvertragend materiaal) en de omgeving in
brand kan steken.

Lees de volgende waarschuwingen en suggesties
aandachtig:

m Apparatuur voor gebruik op locaties waar waarschijnlijk geen
kinderen aanwezig zijn.

m Zorg ervoor dat de ruimte waarin gewerkt word goed
geventileerd is, zodat de veroorzaakte rook tijdig kan worden
afgevoerd.

= Stapel geen materialen (vooral geen organische, zoals papier)
rond de machine (vooral het uiteinde van de uitlaatpijp). Deze
kunnen vlammen doen ontstaan en het risico van
materiaalontbranding vergroten.

» Laat het apparaat niet onbeheerd achter wanneer het in
werking is. Als de machine met verkeerde instellingen werkt en
lange tijd zonder toezicht wordt achtergelaten, of als er een
mechanisch of elektrisch defect optreedt, kan er brand
ontstaan.

= Maak de machine regelmatig schoon. Overmatige ophoping
van resten en spaanders van het snijden en graveren kan het
risico op brand vergroten. Om ervoor te zorgen dat er geen
resten of splinters in het apparaat achterblijven, moet het
interne werkgedeelte regelmatig worden gereinigd.

m Zorg ervoor dat de omgeving rond de machine schoon is
zonder rommel van brandbare materialen, explosieven of
vluchtige oplosmiddelen, zoals aceton, alcohol of benzine.

m Zorg voor een brandblusser en voer regelmatig onderhoud en
inspectie daarvan uit.

m Als er zich tijdens de verwerking brand voordoet, moet u uzelf
goed in acht nemen. Bij een klein viammetje kunt u wachten
tot het uitgaat. Houd bij een grotere brand een veilige afstand
aan en doof de vlammen met een brandblusser.

= Het wordt aanbevolen om de xTool brandbeveiligingsset te
gebruiken bij het graveren of snijden van brandbare materialen
met de laserstraal om brand te voorkomen.

4. Elektrische veiligheid

& Let op

Lees de volgende waarschuwingen en suggesties
aandachtig:

= Demonteer het apparaat niet wanneer het op een
stroomvoorziening is aangesloten. Anders kan een elektrische
schok worden veroorzaakt.

= Raak geen elektronische onderdelen aan met uw handen of
ander gereedschap wanneer het apparaat op een
stroomvoorziening is aangesloten.

5. Onderhoud

& Let op

Let op - Het gebruik van bedieningsknoppen, aanpassingen of
het uitvoeren van procedures anders dan hierin beschreven,
kan leiden tot gevaarlijke blootstelling aan straling.

Lees de volgende waarschuwingen en suggesties zorgvuldig:

» Schakel de stroom uit voordat u het apparaat onderhoudt.

= Raak geen mes met uw vingers aan als u de lasermodule of
het mes verwijdert, anders kunt u zich verwonden.

m Messen zijn zeer scherp. Zorg ervoor dat u uw handen niet
verwondt als u de messen installeert of vervangt.

» Doe de gebruikte messen in een houder zoals een metalen
doosje, sluit de houder en verwijder deze. Zo wordt voorkomen
dat scherpe voorwerpen mensen verwonden.

6. Waarschuwings- en instructietekens

Alle waarschuwings- en informatieborden die aan uw xTool M1
Ultra zijn bevestigd, bevinden zich op plaatsen die voor en/of
tijdens het gebruik een bron van gevaar kunnen zijn.
Beschadigde of zoekgeraakte waarschuwings- en
informatieborden moeten onmiddellijk worden vervangen. De
ontbrekende waarschuwings- en informatieborden kunnen
worden gerepliceerd met behulp van de sjablonen op de

volgende pagina.

DANGER - CLASS 4 LASER
RADIATION WHEN OPEN AND
INTERLOCKS DEFEATED.
AVOID EYE OR SKIN EXPOSURE
TO DIRECT OR SCATTERED
RADIATION.

CLASS 1 LASER PRODUCT
CONSUMER LASER PRODUCT
Classification to IEC
60825-1:2014 & EN 50689:2021

This device complies with part 15 of

= i i
o7 the FCC Rules. Operation s subject (€
(5 to the following two conditions:
ﬁ (I This device may not cause harmful | ype <
interference, and (2) this device must
“ accept any interference recelved, cA

including interference that may
cause undesired operation

I @

AAVOID EYE OR SKIN EXPOSURE TO
DIRECT OR SCATTERED RADIATION

Pt
.}

e LASER
APERTURE

Maximaal RF-zendvermogen: Wi-Fi 2.4G (2412-2472 MHz)
<20dBm

Specificaties van laser

e N

! ; Maximaal
Golflengte Straal divergentie uitgangsvermogen

1.5mrad (IEC 608251
Werkende | 45545nm | Default (simplified) 20 W

laser evaluation C6=1)
Indi- 650£5nm / 039 mw
catielaser
. J
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Lijst van onderdelen

148

xTool M1 Ultra

Voedingsadapter en kabel

Rookuitlaatmodule

Mes met fijne punt

x 4

Driehoekige prismahouder

USB-kabel

Pen met fijne punt

Driehoekig prisma

@ Snijmat (LightGrip)

x2

Lensvatting
(reserveonderdeel)

A TOOL | MiUltra

Gebruikershandleiding

@ Snijmat (FabricGrip)

@ Lensvatting
draaistuk

@ Multifunctionele wagen

x 8

aaaaaaaaaaa

Materiaalpakket

Schroevendraaier
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Maak kennis met uw xTool M1 Ultra

150
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Multifunctionele houder

Wifi-antenne

Zoekerpunt van de camera

Indicator

Puntmarkeerknop

CLASS 1 LASER PRODUCT XTOOL | MlUItra

Model: MLM-K501-001 Light Path: Focused Beam
Wavelength 455 + 5 nm FCC ID: 2AHIQ-MLMKSO!
r25V=8A 200W IC22796-MLMKSO!

ith 2 CFR 104010 and 104011 except for
IEC608251 E4.3,
(otice No. 5, dated May 8, 2010,

Start/stop-knop

Poort draaihulpstuk

Duimschroef voor de grondplaat

Buisaansluiting voor de
luchthulpset

Buisaansluiting voor de
brandveiligheidsset

Aan/uit-schakelaar

@EE®E

Stroompoort

Poort voor de sleutel

Uitbreidingspoort x 4

USB-poort

Rookuitlaat



Voorbereidingen

[
Y Druk de lasermodule omlaag totdat u
een klik hoort.

Gebruik de rookafvoermodule niet zonder filter. Anders kan de
module rook en stof absorberen en beschadigd raken.

\/ &
\ )\I"QJS)\»» :
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Turn Imagination into Creation

@

Ga naar xtool.com/software om xTool Creative
Space (XCS) te downloaden en te installeren.

Plaats de sleutel om de
verwerking en de verwante
functies te ontgrendelen.

U kunt de sleutel verwijderen om
de verwerking en verwante
functies te blokkeren.

Zoek naar xTool Creative Space in een app store of
scan de volgende QR code om de app te downloaden.

4 N

Zet xTool M1 Ultra aan, sluit
deze aan op een apparaat
en meld u aan met XCS.

Apparaat aansluiten

— > I —
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Scan de volgende QR-code voor meer informatie.

4 N

- J
support@xtool.com
Gebruik van xTool M1 Ultra
.
\‘ . \
©

x 10
\/ \\
l Bevestig de andere twee driehoekige prisma-

l—)
houders op een gelijke manier aan elkaar.

N
</
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Bepaal het aantal driehoekige prisma's op
basis van het te verwerken materiaal.
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Voor het snijden met messen of een combinatie van laserbewerking en snijden
met messen

Opmerking: Voor papieren materialen zoals karton en kraftpapier
gebruikt u de LightGrip-snijmat; voor stoffen materialen en dergelijke
gebruikt u de FrabicGrip-snijmat.

Gebruik geen snijmat als u materiaal met laserstralen snijdt.

( 7\
Snijmat '
Kleur Blauw Roze
Te gebruiken bij Lichtgewicht materialen Stof
. Karton, Pakpapier, Drukpapier
materialen . . Stof
Kraftpapier, Parelpapier

A J

-

HHE

Verwijder de beschermfolie voordat

’
@ je de snijmat gebruikt.

<o
Lijn de snijmat uit met de

markeringen in de vier hoeken van
de basisplaat.

Let op!
Scherp mes
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Let op!
Scherp mes
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892 | ;
Ca'”’a/ » (;zf’f/ge

U]

\.l

@ Selecteer accessoires in overeenstemming met de verwerkingsbehoeften.
<

Zorg ervoor dat
het teken naar u
toe is gericht als
u het snijmes
installeert.

Let op!
Scherp mes
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Beschrijving van de indicator

/

Ledstatus Zoemerstatus Apparaatstatus
. ; Stand-by, niet verbonden met de XCS
Cont t !
ORI / (in AP-modus)
O Stevig lichtblauw / Stand-by, niet verbonden met de XCS

(in STA-modus)

Continu paars

Eenmaal zoemen

Stand-by, verbonden met de XCS

Slaapstand, niet verbonden met de

Pulserend wit / XCS

O Pulserend paars / Slaapstand, verbonden met de XCS
Ve L kni d ) "
\ ) angzaam Knipperen / Firmware bijwerken

7/ paars

. Markering verwerkingsgebied op

O continu groen / XCS / Framing / Verwerking

-\ Langzaam knipperend Klaar om in kader te zetten / Klaar om
{ Eenmaal zoemen

7/ blauw te verwerken

Continu blauw

Taak gepauzeerd

Knipperend geel

Eenmaal zoemen

De klep is open of niet geheel
gesloten tijdens de werking.

Knipperend geel

Continue zoemtoon

Vlam gedetecteerd (kleine vilam) /
Apparaat bewogen

( " Knipperend rood Continue zoemtoon Vlam gedetecteerd (hoge vlam)
-
Knipperend geel Driemaal zoemen Er doen zich uitzonderingen voor.
P2nRN Er doen zich belangrijke uitzon-

Knipperend rood

Driemaal zoemen

deringen voor.
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Onderhoud

Het filter vervangen

A Gebruik het filter niet als het vochtig is.

De sonde reinigen

Na langdurig werken met de laser kan de sonde vuil worden. Reinig de sonde tijdig anders kan de scherpstelnauwkeurigheid
verminderen.
Aanbevolen wordt de sonde te reinigen met een pluisvrije met alcohol bevochtigde doek.

167
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Perguntas Frequentes

1. Tijdens het verwerken van materiaal werkt de
rookuitlaatmodule niet. Wat kan ik doen?

Mogelijke oorzaken:
Er is te veel stof op de uitlaatventilator opgehoopt. /Het
filter wordt geblokkeerd.

Oplossingen:

(1) Schakel xTool M1 Ultra uit en verwijder de
rookuitlaatmodule.

(2) Het filter vervangen.

(3) Installeer de rookafvoermodule weer op de xTool M1
Ultra.

2. De lasermodule / multifunctionele wagen werkt niet
goed. Waarom?

Mogelijke oorzaken:

= De lasermodule / multifunctionele wagen is niet correct
geinstalleerd.

= De vergrendelbalk boven de lasermodule is niet
vergrendeld.

Oplossingen:

= Duw de lasermodule / multifunctionele wagen naar
beneden totdat u een klik hoort.

= Nadat de lasermodule of multifunctionele wagen op zijn
plaats is aangebracht, schakelt u de vergrendelbalk naar
rechts om de wagen te vergrendelen.

3. De grondplaat of snijmat is vuil door langdurige
verwerking. Wat kan ik doen?

= Reinig na elke bewerking de grondplaat of het
driehoekprisma met een met water bevochtigde
reinigingsdoek en droog deze vervolgens af.

= Als de grondplaat erg vuil is en moeilijk schoon te maken
is, veegt u het vuil eraf met een reinigingsdoekje
bevochtigd met absolute ethylalcohol.

4. Wanneer moet ik het filter vervangen?

De vervangingsfrequentie varieert afhankelijk van het
materiaal. U moet het filter vervangen als:

= Een pop-upvenster op XCS u vraagt om het filter te
vervangen.

= De rook en dampen zich in het apparaat ophopen.

5. Als ik een oranje pen gebruik voor de verwerking, kan
ik de lijnen die door de pen getrokken zijn niet zien.
Waarom?

Omdat de klep oranje is.

168

Conformiteitsverklaring

Hierbij verklaart Makeblock Co., Ltd., dat dit product in
overeenstemming is met de essentiéle eisen en andere
relevante bepalingen van Richtlijn RED 2014/53/EU en de
RoHS-richtlijn 2011/65/EU.

Dienst na verkoop

Voor technische ondersteuning kunt u contact met ons
opnemen via support@xtool.com.

Voor meer informatie over de dienst na verkoop, bezoek
support.xtool.com.
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DANGER - CLASS 4 LASER
RADIATION WHEN OPEN AND
INTERLOCKS DEFEATED.
AVOID EYE OR SKIN EXPOSURE
TO DIRECT OR SCATTERED
RADIATION.

CLASS 1 LASER PRODUCT
CONSUMER LASER PRODUCT
Classification to IEC
60825-1:2014 & EN 50689:2021
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AFTE® @

AVOID EYE OR SKIN EXPOSURE TO
DIRECT OR SCATTERED RADIATION

BRARFZX{E/VT7 — Wi-Fi 2.4G (2412-2472 MHz) < 20 dBm
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BE E— LFE &AED
1.5mrad (IEC 60825-1
T—F 2T | 455¢5nm | Default (simplified) 20w
L—=t—= evaluation C6=1)
1Yo —
2—L— 650+5nm / 0.39 MW
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xTool M1 Ultra®) ZEBD 4 ¥h
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Turn Imagination into Creation
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